
Tegyük fel, hogy a szolenoid tengelyének felez®pontján átmen® és arra mer®leges egyenes mentén a szolenoid

végeinél fellép® e�ektusok hatása elhanyagolható, tehát ilyen értelemben a szolenoid nagyon hosszúnak tekinthet®.

A Faraday�féle induk
iós törvény alapján az indukált feszültség U = −dΦ/dt. (1) Másrészt ismeretes, hogy ∆U =
E∆s. (2)

Szimmetriaokokból az elektromos er®vonalak kon
entrikus körök, melyek középpontja a teker
s tengelyén van, így

egy r sugarú körben indukált feszültség

(3) U = E · 2rπ.

Hosszú szolenoid esetén a teker
s belsejében a mágneses induk
ió

(4) B0 = µ0
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r értékét®l függ®en az (1)-ben szerepl® mágneses induk
ió�uxus

(5)

r ≤ R esetén Φ = r2π ·B0.
r ≥ R esetén Φ = R2π ·B0.
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az (1), (3), (5) és (6) összefüggések felhasználásával légmagos teker
s esetén
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Vasmagos teker
s esetén a mágneses induk
ió értéke fog megváltozni :

B = µr ·B0, tehát E(r) = µrE0(r).

A feladat számadataival α = 0,156[V/m2].

Légmagos teker
s esetén az E(r) függvény tehát az ábrán látható módon változik a 0 ≤ r < ∞ intervallumban.
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